

市城区主要街道和部分住宅小区垃圾桶将“换新颜”

# 小小垃圾桶里有大民生

□牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐



新垃圾桶参考样式

“推进我市创建全国文明城市和城乡生活垃圾分类工作,8月16日,我市召开市城区住宅小区垃圾桶升级动员会议,对快速推进市城区住宅小区垃圾桶升级工作提出具体实施方案。将集中一个月的时间,对市城区主要街道和部分住宅小区垃圾桶进行升级改造。”



## 垃圾桶提升改造迫在眉睫

近年来,随着我市棚户区改造工作持续推进,城区环境越来越好,街道越来越宽广干净整洁,城市整体形象和品位不断提升。

但是,在城市美好的“面

子”背后,物业管理逐渐暴露出一些问题,制约着物业管理水平的提升和服务功能的发挥,业主对提高物业管理水平的诉求越来越迫切。尤其在垃圾桶管理方面,存

在着“脏乱差”、开口设计不合理、分类标准和标识不明确、摆放位置欠妥当等突出问题。特别是夏天蚊蝇乱飞、气味呛鼻、污水外溢,再加上社区、物业管理处置不

及时,导致群众反应强烈,不仅成为业主投诉物业的主要来源,升级了业主与物业之间的矛盾,而且阻碍了创城工作步伐,影响了我市创建全国文明城市的推进。

## 垃圾桶要改成啥模样

根据此次市城区住宅小区垃圾桶升级实施方案要求,提升

改造垃圾桶的小区要全部配备4个或3个为一组的垃圾桶;桶

外明确标注可回收垃圾、不可回收垃圾、厨余垃圾三类标识;所

有升级的垃圾桶应为240L的垃圾桶,外面加有不锈钢外罩。

## 垃圾桶提升改造好处多

据介绍,提升改造后的垃圾桶,能够解决传统垃圾桶脏的问题,能够解决垃圾分类问题,能够解决创城垃圾桶方面的问题,能够提高整个城市形象。

升级后的垃圾桶,外观精

美,便于清洗,不易滋生蚊虫,垃圾异味得到有效抑制,传统垃圾桶脏的问题将迎刃而解。

升级后,可分为可回收垃圾、不可回收垃圾、厨余垃圾、其他垃圾四类,从源头和中间环节

上解决了垃圾分类问题。

按照创城要求,所有住宅小区垃圾桶要有盖、外观整洁,传统垃圾桶受各方面因素制约,很难达到。垃圾桶升级后,能够完全符合创城

要求,持续助力我市创城工作。

垃圾收集处理水平在一定程度上反映了城市管理水平。升级后的垃圾桶,将为住宅小区增添靓丽的风景线。

讲文明树新风公益广告



垃/圾/分/类

# 垃圾分类 从你我做起

文/明/城/市  
垃/圾/分/类

## 340余场阅读推广活动传递“书香文化”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 推进全民阅读,传递书香文化。为贯彻落实中央关于开展全民阅读活动的部署要求,大力推动全民阅读,在全社会形成爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围,拉动文化惠民消费,加快建设“书香菏泽”,根据省委宣传部工作部署,定于8月18日至26日举办首届山东省全民阅读大会暨齐鲁书书香节菏泽分会场活动。

在此期间,将在全市各级图书馆、城乡书房、农家书屋、社区书屋、实体书店举办340余场阅读推广活动,满足全市读者的阅读需求。

全市近30家发行单位共同开展山东书展菏泽分会场图书展销活动,统一布置、统一时间、统一标识、统一宣传。新华书店线上、线下都有打折优惠活动,可与惠民书券同时使用,享受折上折。同时,市文化和旅游局将通过“云游齐鲁”“新华悦购”两个平台发放文化惠民书券60万元,让文化发展成果惠及市民,欢迎广大市民领取、消费(购书)。

## 曹县入选省建筑业高质量跨越发展县

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜璐璐) 牡丹晚报全媒体记者昨日获悉,山东省住房和城乡建设厅近日发布了2021年度山东省建筑业强市强县强企的通报,曹县榜上有名,进入本次创建建筑业强市、强县、强企活动跨越发展县名单。

据了解,为发挥强市、强县、强企龙头引领、示范带动作用,进一步推动全省建筑业高质量发展,根据《山东省人民政府办公厅关于贯彻国办发〔2017〕19号文件促进建筑业改革发展的实施意见》(鲁政办发〔2017〕57号)关于“在全省开展创建‘建筑强市、强县、强企’活动”的要求,本次活动共通报表扬了全省建筑业综合实力前5的市、前10的县(市)和前30的企业。同时,为进一步提高后进市、县推动建筑业高质量发展的积极性,认定了3个跨越发展市和6个跨越发展县。